5;0 +30+50+40+25+30+80+20+25+40+60+90
12

M =540 + 12 = 45

La somme des températures relevées est :

S=-20-15-10+0+ 10+ 15 + 20 + 15
+10 +5-5-10

SRl
M=15 + 12
M=1,25°

En moyenne il fait 1,25° en Russie, a Perm,
pendant une année.

FIi Ce tableau compare les températures
mensuelles moyennes (en °C) au cours
d'une année dans deux villes Alpha (A)
et Gamma (G).

JlE[mlalm|l)])|als|o|N|D
Al 6|-9|-|10|11|19|24(28|21|10(4| 3
G| 5| 7]9][13]17|19]20]23[18|13]|8] 4

Pour la ville Alpha, puis pour la ville Gamma,
calcule :

a. la moyenne des températures.

Pour la ville A, la température moyenne est

d?6:+(—9)+(—1}+10+11+19+24+28+21+10+4+(—3] _9

Pour la ville B, la terlrfpérature moyenne est

d§+.7+9+13+17+19+20+23+18+13+8+4:
12

b. une médiane des températures.

Pour la ville A, on commence par classer les
températures par ordre croissant :
-9,-6;,-3;,-1;4,;10;10;11;19;21; 24, 28.

La température médiane correspond a toute
valeur comprise entre la 6e et la 7e valeur
de la série statistique ordonnée, c'est a dire
ici 10°C.

Pour la ville B, par un raisonnement
analogue, la température médiane est de
13°C.

c. I'étendue des températures.

L'étendue des températures est de :
28 - ( -9) = 37°C pour la ville A et de :
23 -4 = 19°C pour la ville B.

13

On a relevé les performances, en metres,
obtenues par les éléves d'une classe au
lancer du poids.
3,45;5,2;535;43;6,1,;4,28,;5,18;4,9;
6,21 ;5,36 ;5,22;4,9;3,95;4,72;55;6,13;
56,4,19;4,75,5,04;4,88;5,6,;6,04;543.

a. Quel est I'effectif total de cette série ?

L'effectif total est de : 24 lancers

b. Range les données dans I'ordre croissant
puis détermine une médiane de cette série.

3,45;3,95;4,19;4,28;4,3;4,72 ;4,75 ;
4,88;4,9;4,9;5,04,;5,18;5,2;5,22;5,35;
536;5,43;55;56;6,04;6,1;6,13;
6,21.

La médiane se situe entre la 12e et la 13e
valeur puisque l'effectif total est de 24. La
meédiane est donc entre 5,18 m et 5,2 m soit
par exemple 5,19 m.

¢ Quelle est I'étendue de cette série ?

6,21 - 3,45 = 2,76 donc I'étendue de la série

est de 2,76 m.

d. Quel est le pourcentage des performances
inférieuresa 5 m ?

Il'y a 10 lancers inférieurs a 5 m.
10><100%41 7

24
sont inférieures a 5 m.

41,7 % des performances

?Xi] Sam a relevé les durées des morceaux de
sa compilation de rap préférée en min:sec.
4:08 ; 3:19; 4:47 ; 3:46; 3:15; 3:19; 3:58;
3:50; 3:24:3:55; 3:16; 3:24 ; 3:07 ; 2:51 ;
3:45; 4:00 ; 3:26.

a. Calcule la durée moyenne des morceaux.

Convertissons les durées en s :

248 : 199 ;287 ;226 :;195;:199: 238 ; 230 ;
204 ; 235; 196; 204 ; 187 ; 171 ; 225; 240 ;
206.

somme des durées : 3690 s

@mﬂ? La durée moyenne est de 217 s

soit 3 min 37 s

b. Détermine une durée médiane.

L'effectif total est de 17 donc la durée
médiane est la durée du 9eme morceau
lorsqu'ils sont rangés dans |'ordre croissant
de durée.

La 9eme durée est de 3 min 26 s.

c. Détermine I'étendue de cette série.

287-171 = 116 L'étendue est de 116 s. soit
1 min 56s




Correction Sujet Brevet Amérique du nord 2012 :

1. Calculons le nombre moyen de livres empruntés dans la classe n°1.
M= 1+2x4+3x8+6x5+?x3_ﬁ_4

21 21

Donc, les nombres moyens de livres empruntés dans les deux classes sont égaux.

2. Dans la classe n°1, il y a 8 « grands lecteurs ».
Dans la classe n°2, la médiane est eégale a 5. Or une médiane partage la population
en deux parties d'effectifs egaux ; ce qui signifie qu'il y a au moins 13 « grands
lecteurs » dans la classe n°2 (puisqu'il y a 25 éléves).

Par consequent, il y a plus de « grands lecteurs » dans la classe n°2.

3. L'etendue est la difference entre la valeur maximale et la valeur minimale.
Dans la classe n“2, méme, s'il y a des éleves qui n'empruntent aucun livre, le
nombre maximal de livres empruntés sera de 8.
Or le nombre maximal de livres empruntés dans la classe n®1 est 7.
Donc c'est dans la classe n°2 que se trouve I'éleve ayant emprunté le plus de livres.



